

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 12 октября 2017



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
12.10.2017 Рабочего раздавило бетонным забором в Новосибирске	4
12.10.2017 Ночью в Омске по вине пьяной автомобилистки пострадал дорожный рабочий	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	5
12.10.2017 Предприятия Челябинской области задолжали работникам 89 млн рублей	5
11.10.2017 Работники недополучили 5,3 млн рублей (Вологодская область)	5
11.10.2017 Долги по зарплате новгородских предприятий превысили 100 млн рублей (Новгородская область)	7
11.10.2017 Волгоградский завод задолжал рабочим 400 тыс. рублей, возбуждено уголовное дело (Волгоградская область)	8
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	9
12.10.2017 Более 1000 рабочих мест появится в Балашихе в 2018 году (Московская область)	9
МИНТРУД РФ	10
12.10.2017 Минтруд против отмены "северных надбавок"	10
11.10.2017 Изучение языка жестов для госслужащих носит рекомендательный характер - Минтруд	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
12.10.2017 Госдума поддержала проект о внеплановых проверках работодателя по заявлению работника	12
12.10.2017 Роструд предлагает более 10 тыс. вариантов стажировок для молодежи	12
12.10.2017 В России численность безработных на 1 октября текущего года сократилась на 5,3%.....	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
12.10.2017 В Башкирии механизатор погиб под катками сеялки-культиватора	13
11.10.2017 В Тамбове работник завода «Октябрь» получил перелом позвоночника.....	14
11.10.2017 Толпа избила рабочих на ремонте трубопровода в Нижнем Новгороде.....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
12.10.2017 Пособия по безработице нужно повышать - глава профильного комитета Госдумы	15
12.10.2017 Катасонов: Люди, живущие на МРОТ, не должны платить подоходный налог	16



12.10.2017 Тенденции трудоустройства обсудят в Центре занятости молодежи	16
12.10.2017 Власти РФ будут курировать «оптимизацию труда» на 10 заводах Башкирии	17
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	18
16.10.2017 Пресс-конференция: Проект ОНФ "Профстажировки": самые популярные вакансии для молодых специалистов	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

12.10.2017

Рабочего раздавило бетонным забором в Новосибирске

По данным регионального СУ СКР, сегодня, 12 октября, блок бетонного ограждения строительной площадки упал на 29-летнего рабочего на одной из промышленных территорий по улице Сибиряков-Гвардейцев. В результате полученных травм мужчина скончался.

«На данный момент следствием проводится проверка и осмотр места происшествия, устанавливается владелец территории и работодатель», — говорится в сообщении СУ СКР по области.

Напомним, что в конце сентября на заседании областной комиссии по регулированию социально-трудовых отношений правительство Новосибирской области приняло решение об усилении мер по профилактике производственного травматизма в строительной отрасли. В 75 % случаев были виноваты работодатели, нарушившие законодательство в сфере охраны труда. При этом правительство региона отметило и позитивные моменты — в Новосибирской области в первом полугодии текущего года в 1,2 раза сократилось количество пострадавших на производстве с тяжелыми последствиями.

<http://vn.ru/news-rabochego-razdavilo-betonnym-zaborom-v-novosibirske>

12.10.2017

Ночью в Омске по вине пьяной автомобилистки пострадал дорожный рабочий

Полиция опубликовала официальные данные об аварии с «Лексусом» на улице Богдана Хмельницкого.

Женщина за рулём «Лексуса», которая врезалась ночью в автомобиль разметочной бригады, была пьяна. Об этом сообщило сегодня УМВД по Омской области.

По данным ГИБДД, сообщение об аварии поступило 12 октября в 01:00. Как оказалось, 38-летняя омичка за рулём «Лексуса» в районе дома №160 по улице Богдана Хмельницкого врезалась в «ГАЗ-33-02». От удара «ГАЗель» отбросило на 38-летнего рабочего, нанесившего разметку. Мужчину доставили в больницу.

На вид женщина казалась явно пьяной. Однако от освидетельствования она отказалась. За это госавтоинспекторы составили на неё административный протокол.

Напомним, что очевидцы в социальных сетях описывают явно неадекватное поведение автолюбительницы и её пассажира. После аварии они расхаживали вокруг места столкновения и хохотали.



<https://www.om1.ru/auto/news/123297/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

12.10.2017

Предприятия Челябинской области задолжали работникам 89 млн рублей

31 предприятие Челябинской области сегодня в списке тех, кто **не выплачивает вовремя заработную плату** своим сотрудникам. Общая задолженность составила 89 млн руб. По данным **трудовой инспекции**, шесть предприятий находятся в стадии банкротства.

Почти 90 млн руб. задолжали своим работникам предприятия Челябинской области. В "черном списке" **трудовой инспекции** 31 предприятие региона.

По словам замруководителя региональной Госинспекции Ирины Жариковой, наибольшая задолженность на сегодняшний день у АО "Кыштымское Машиностроительное Объединение" - 19 млн 292 тыс. руб. перед 860 работниками. Немногим меньше долгов перед сотрудниками накопила компания "АЕ 5000" - 19 млн 237 тыс. руб., предприятие сейчас находится на стадии банкротства. Третий крупный должник - "Магнитогорский завод по ремонту горного и металлургического оборудования", долг перед работниками составляет 13 млн 248 тыс. руб.

"Из 17 организаций, в которых **задолженность по заработной плате** не погашена, находятся в стадии банкротства шесть хозяйствующих субъектов, размер **задолженности** - 28 млн 444 тыс. руб.", - приводит слова Жариковой "Правда УрФО".

Отметим, что **задержка зарплаты** на 15 дней является основанием для приостановления работы со стороны сотрудника, который имеет полное право отсутствовать на рабочем месте до момента погашения **задолженности**. При этом его средний заработок сохраняется.

<http://club-rf.ru/74/news/47864>

11.10.2017

Работники недополучили 5,3 млн рублей (Вологодская область)

33 работника ООО «Инжиниринг. Проектирование. Консалтинг» (далее - ООО «ИПК») недополучили более пяти млн рублей по зарплате и иным причитающимся выплатам. Один из работников, так и не дождавшись честно заработанных средств, умер.

Отзывы на рынке труда об ООО «ИПК» были хорошими, а трудовые отношения с работниками оформлены по закону - с каждым был заключен трудовой договор, - и зарплата выплачивалась регулярно, два раза в месяц.

С декабря 2015 года начались задержки выплат, а после 3 марта 2016-го они прекратились вовсе.



Месяцем ранее работники получили уведомление о **сокращении штата**, и в течение двух месяцев большинство из них были уволены.

В мае того же года областная инспекция труда за задержку выплаты зарплаты оштрафовала предприятие и ее руководителя на 40 тысяч рублей и 3 тысячи рублей соответственно.

Спустя два месяца решением арбитражного суда в отношении ООО «ИПК» введена процедура наблюдения, назначен временный управляющий. Как отметили в областной прокуратуре, с этого времени погашение задолженности по оплате труда возможно лишь в соответствии с федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве)».

В ноябре работники получили ответ из областной прокуратуры: проверка, проведенная по требованию Генпрокуратуры РФ, показала, что задолженность по зарплате составила 5,3 млн рублей.

В январе 2017 года предприятие **признали банкротом**, и в отношении него было открыто конкурсное производство.

Решение суда есть - денег нет

Чтобы защитить свои трудовые права, работники писали коллективное заявление в прокуратуру Череповца и региональный парламент. Кроме того, они направили заявления в областную инспекцию труда и исковые заявления в суд. Также обратились в Общественную палату РФ. Ответы, полученные работниками из названных инстанций, подтвердили факт нарушения трудовых прав, а суд удовлетворил исковые требования.

Как рассказали «Речи» обманутые работники, они не добиваются наказания для бывшего работодателя, им не нужны отписки контролирующих и властных органов, они просто хотят получить свои честно заработанные деньги.

- До смешного: ответ из приемной президента для разрешения трудового спора спустили в управление кадастра и картографии! А из госинспекции труда пришел ответ, в котором вместо Вологодской области указана Волгоградская. У нас остались непогашенные кредиты и ипотеки, у многих есть дети. Кому-то должны 50 тысяч, другим - 300. Кто заплатит, если ни одна инстанция нам помочь не может? Раньше руководитель говорил нам, что у предприятия есть дебиторская задолженность в размере 19 млн рублей. И он выплатит нам зарплату, как только получит деньги. Но насколько мы знаем, эти предприятия тоже банкроты.

«Незаконного умысла не было»

В прокуратуре города отметили, что материалы проверки были направлены в следственный комитет, но оснований для возбуждения уголовного дела по невыплате зарплаты не нашлось. Имущество, принадлежащее компании, было оценено в 40 тысяч рублей. Его должны выставить на торги, а вырученную сумму распределить в порядке очередности. В соответствии со ст. 134 закона о банкротстве требования по оплате труда и выплате выходных пособий удовлетворяются во вторую очередь.



Как отмечает старший помощник руководителя следственного управления СК РФ по Вологодской области(по взаимодействию со СМИ) Наталья Летенкова, в возбуждении уголовного дела было отказано, так как доследственная проверка показала, что невыплата зарплаты на предприятии не является следствием незаконного умысла его руководителя, а обусловлена сложной финансово-экономической ситуацией.

- В феврале 2016 года было объявлено о сокращении персонала ООО «ИПК» в связи с тяжелым экономическим положением организации. При увольнении работников начислялись выходные пособия, но у организации не было реальной возможности погасить задолженность. При этом в адрес дебиторов ООО «ИПК» подавались иски, выигрывались арбитражные процессы, исполнительные листы передавались судебным приставам, но денежные средства не взыскивались, так как все дебиторы на тот момент объявили о банкротстве. Установлено, что в период 2015 - 2016 годов ООО «ИПК» действительно проводило претензионную работу по взысканию задолженности у своих дебиторов. Кроме того, исследовались движения денежных средств по расчетным счетам: в период с 1 декабря 2015 года по 7 июля 2016-го все поступившие на расчетные счета ООО «ИПК» денежные средства расходовались на зарплату работникам. После 7 июля денежные средства на расчетные счета не поступали. Несмотря на отсутствие денежных средств на расчетных счетах организации, директор общества принимал меры к погашению задолженности: по письменным соглашениям с работниками в счет погашения задолженности по зарплате передавал последним имущество, принадлежащее ООО «ИПК».

Долг перед государством

Вместе с тем вопросы правомерности деятельности, приведшей к банкротству, подлежат оценке органами внутренних дел, куда направлены все собранные следователями материалы (ст. 196 УК РФ «Преднамеренное банкротство»).

Как отмечают в региональном следственном комитете, в настоящее время директора судят за уклонение от уплаты налогов на сумму более 21 млн рублей. По версии следствия, в 2013 - 2014 годах он представил в налоговую заведомо ложные сведения. По договорам оказания услуг он значительно занизил суммы налога на добавленную стоимость, которые подлежали уплате. Следствие арестовало земельные участки и недвижимость череповчанина стоимостью более 5 млн рублей.

<http://www.35media.ru/articles/2017/10/11/rabotniki-nedopoluchili-53-mln-rublej>

11.10.2017

Долги по зарплате новгородских предприятий превысили 100 млн рублей (Новгородская область)

Прокуратура вызвала на совещание руководителей предприятий-должников



В Новгородской области, по данным на 1 октября 2017 года, задолженность по оплате труда образовалась на 32 предприятиях и в общей сумме превысила 107 млн рублей. Об этом ИА REGNUM сообщили сегодня, 11 октября, в прокуратуре региона, отметив, что завтра, 12 октября, в прокуратуре новый заместитель прокурора области Ефим Мостовщиков проведёт заседание межведомственной рабочей группы по противодействию правонарушениям и преступлениям в социальной и экономической сферах.

На совещании планируется заслушать руководителей пять предприятий-должников, зарегистрированных в Великом Новгороде, Холмском, Старорусском и Крестецком районах. Их общая сумма **задолженности по заработной плате** превышает 24 млн рублей.

В ведомстве также сообщили, что по-прежнему наибольший **долг по зарплате** — у маловишерского ЗАО «Завод «Электроаппарат» — более 42 млн рублей. В отношении предприятия 9 октября Арбитражный суд Новгородской области завершил процедуру конкурсного производства.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, на подобном совещании в прокуратуре Новгородской области 8 августа 2017 года прямо в ходе заседания был взят под стражу учредитель ООО «Ритек» (закрытая в феврале сеть магазинов бытовой техники «Эксперт») Александр Кирбай. Помимо крупной **задолженности по заработной плате**, превысившей 22 млн рублей, ему было предъявлено обвинение в незаконном получении крупного банковского кредита и мошенничестве в особо крупном размере.

<https://regnum.ru/news/economy/2332872.html>

11.10.2017

Волгоградский завод задолжал рабочим 400 тыс. рублей, возбуждено уголовное дело (Волгоградская область)

Следователи в Волгограде возбудили уголовное дело по факту **невыплаты заработной платы** восьми работникам крупного акционерного общества, сообщила агентству "Интерфакс-Юг" представитель регионального следственного управления СКР Наталия Куницкая.

"По данным следствия, с марта по июнь текущего года руководство предприятия **не выплачивало заработную плату** восьми своим подчиненным, в том числе монтажнику, бетонщику, каменщику, арматурщику, двум электрогазосварщикам и двум плотникам", - рассказала собеседница агентства.

По ее словам, общая сумма задолженности перед работниками завода составила свыше 420 тыс. рублей. Между тем, следователи установили, что финансовая возможность расплатиться с работниками у предприятия была, о чем свидетельствует движение денежных средств по счетам, однако тратились средства на иные цели, не связанные с оплатой труда.



Дело квалифицировано по ч.2 ст.145.1 УК РФ (полная **невыплата заработной платы** свыше двух месяцев).

"В настоящее время на рассмотрении у органов следствия находится еще свыше 100 обращений граждан, в том числе коллективных, о **невыплате им заработной платы** руководством этого предприятия", - добавила собеседница агентства.

По сведениям информированного источника, речь идет о заводе железобетонных изделий и конструкций (Волгоград).

<http://interfax-russia.ru/South/news.asp?id=877052&sec=1671>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

12.10.2017

Более 1000 рабочих мест появится в Балашихе в 2018 году (Московская область)

Более 1000 рабочих мест создадут в Балашихе в 2018 году. До конца 2017 года в городском округе планируется организовать еще дополнительно около 500 рабочих мест, сообщила заместитель главы администрации Балашихи Анна Божухина на совещании с предпринимательским сообществом города.

В совещании, которое прошло в администрации Балашихи, приняли участие представители муниципальной власти, центра занятости населения, торгово-промышленной палаты города, более 150 крупных предприятий Балашихи.

Анна Божухина: «Идет большое развитие на территории городского округа и многие наши промышленные предприятия, а также представители среднего и малого бизнеса развиваются, создаются новые рабочие места. Порядка 1000 мест будет создано в следующем году, около 500 — в этом. Все инвестиционные проекты достаточно крупные, требуют времени, поэтому больший упор идет на 2018, 2019 и последующие годы».

Она добавила, что многие предприятия города переходят на автоматизированные производственные процессы. На них создаются высокопроизводительные рабочие места.

По словам Анны Божухиной, в коммерческой сфере в Балашихе занято около 90 тысяч человек. При этом экономически активного населения значительно больше, мигрировавшая **трудовая миграция** составляет около 127 тысяч человек. Она отметила, что создание новых рабочих мест является важнейшим направлением социально-экономического развития Балашихи.

<https://360tv.ru/news/obschestvo/bolee-1000-rabochih-mest-pojavitsja-v-balashihe-v-2018-godu/>



МИНТРУД РФ

12.10.2017

Минтруд против отмены "северных надбавок"

Северные надбавки и районные коэффициенты трогать не надо, считает министр труда и социальной защиты России Максим Топилин.

"Зарплаты уже сложились такими, какими они сложились с учетом северных надбавок и районных коэффициентов. И это очень чувствительная тема для всех людей. Моя позиция заключается в том, что северные надбавки и районные коэффициенты ни в коем случае трогать не надо", - заявил министр.

В то же время он заметил: "Все прекрасно понимают, с экономической точки зрения система северных надбавок и районных коэффициентов несовершенна и уже не соответствует тем реалиям, которые сложились в стране за последние 25 лет".

С точки зрения министра, в Москве уровень цен намного выше, чем во многих северных территориях. При этом, как отметил Топилин, никаких коэффициентов и надбавок в столице нет, но выше уровень зарплат. Так что, признал Максим Топилин, система надбавок несколько архаична. Но еще раз подчеркнул: позиция министерства и правительства такова, что в этой системе ничего менять не надо.

Видимо, пока нет других достойных **предложений**. Тема северных надбавок поднималась за последние дни не единожды. Так, губернатор Магаданской области Владимир Печеный предложил ряду глав регионов поддержать его идею по экономии бюджетных средств. А именно - внести изменения в статью 315 Трудового **кодекса**, включив размер районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях в состав минимального размера труда (МРОТ).

Такая идея категорически не понравилась профсоюзам.

"Конституция России каждому гарантирует право на вознаграждение за **труд** без какой бы то ни было дискриминации и не ниже минимального размера оплаты **труда**, это часть третья статьи 37. Следовательно, Конституция не предусматривает включение в состав МРОТ никаких компенсационных и стимулирующих выплат", - говорит секретарь Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Александр Шершуков.

Таким образом, реализация инициативы не только нарушит конституционные права работников, но и приведет к понижению уровня жизни людей, работающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, к увеличению оттока людей оттуда.



Тем временем в **Государственной Думе** создан экспертный совет по вопросам законодательного обеспечения развития районов Крайнего Севера.

И на его первом заседании было предложено платить северянам не северные надбавки, а фиксированное вознаграждение за жизнь в суровых климатических условиях. Чем хуже климат, тем больше денег.

Подобные системы, объяснили инициаторы идеи, действуют в некоторых северных странах, например, в Канаде, где люди получают доплату за суровые климатические условия вне зависимости от уровня оплаты **труда**.

И как отмечают некоторые эксперты, такой подход более справедлив, поскольку российские северные надбавки - это процент от зарплаты. Но и уборщики, и большие начальники на Севере живут в одинаковых суровых погодных условиях. А значит, и получать должны одинаковую по сумме доплату. Но это пока тема для обсуждения.

Российская газета

11.10.2017

Изучение языка жестов для госслужащих носит рекомендательный характер - Минтруд

Видеокурс по изучению языка жестов для взаимодействия с глухими и слабослышащими людьми разработан для всех желающих и носит рекомендательный характер для госслужащих. Так прокомментировали ТАСС в пресс-службе **Минтруда** появившуюся в СМИ информацию о том, что **Минтруд** якобы обязывает всех чиновников, которые работают с инвалидами по слуху, освоить язык жестов.

Соответствующий документ, по данным СМИ, направлен в 82 организации, среди которых практически все министерства, Верховный суд, Центризбирком и Генпрокуратура.

В **Минтруде** пояснили, что видеокурс "Русский жестовый язык" разработан в рамках госпрограммы "Доступная среда" на 2011-2020 годы.

"В федеральные и региональные органы власти, предоставляющие услуги населению, были направлены рекомендательные письма об использовании видеокурса. При этом самостоятельное изучение такого курса, безусловно, рассчитано на служащих, стремящихся к обучению русскому жестовому языку", - говорится в сообщении **Минтруда**.

Видеокурс разработан Российской государственным социальным университетом по предложению Всероссийского общества глухих и размещен на интернет-портале "Жить-вместе" для бесплатного использования любым желающим, отметили в министерстве. **

ТАСС



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

12.10.2017

Госдума поддержала проект о внеплановых проверках работодателя по заявлению работника

Госдума приняла в четверг в первом чтении **законопроект** о внеплановых проверках работодателей на основании заявления работника, с которым не оформили трудовой договор. Документ был внесен в палату правительством Башкирии в прошлом году.

"**Законопроектом** предлагается предусмотреть в качестве одного из оснований для проведения внеплановой проверки поступление в федеральную инспекцию труда обращений и заявлений граждан, информации от органов государственной власти и местного самоуправления, профессиональных союзов, а также из средств массовой информации о фактах нарушения работодателями трудового **законодательства** в части неоформления с работниками **трудовых отношений** в установленном трудовым **законодательством** порядке", - говорится в пояснительной записке.

Согласно действующему **законодательству**, основанием для проведения внеплановой проверки являются только факты нарушения работодателями требований охраны труда, которые повлекли возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью работников. По словам авторов инициативы, сейчас государственные инспекторы труда не могут реагировать на заявления граждан о фактах неоформления с работником **трудовых отношений**, поскольку подобное нарушение "не влечет возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью работников". **

ТАСС

12.10.2017

Роструд предлагает более 10 тыс. вариантов стажировок для молодежи

Среди них - инженерные, медицинские специальности, а также различные профессии в сфере услуг, образования и другие

Более 10 тыс. предложений по стажировке для молодых специалистов, в том числе по инженерным и медицинским специальностям, доступны сегодня на портале "Работа в России", сообщает в четверг пресс- служба Роструда.

"На сегодняшний день в базе стажировок представлено более 10 тыс. различных предложений. Среди них - инженерные, медицинские специальности, а также различные профессии в сфере услуг, образования и другие", - говорится в сообщении.

Ранее глава Роструда Всеволод Вуколов отмечал, что сегодня важно не только трудоустроить молодых специалистов, но и помочь им в получении практического опыта. Поэтому на портале Роструда "Работа в России" стал доступен новый раздел с информацией о стажировках для молодежи.



"В настоящее время данная работа проводится совместно с органами службы занятости. В дальнейшем мы планируем подключить высшие учебные заведения, которые также поддержали данную инициативу", - цитирует пресс-служба Роструда слова главы ведомства.

<http://tass.ru/obschestvo/4640377>

12.10.2017

В России численность безработных на 1 октября текущего года сократилась на 5,3%

В России численность безработных граждан по состоянию на 1 октября 2017 года сократилась на 5,3%, составив 731,9 тыс. человек, сообщили Накануне.RU в пресс-службе Роструда.

По данным на 1 сентября 2017 года в стране насчитывалось 772,6 тыс. зарегистрированных в службах занятости безработных.

В сентябре численность безработных снизилась в 80 субъектах РФ. При этом безработица увеличилась в пяти регионах - Республике Северная Осетия-Алания, Ханты-Мансийском автономном округе, Чукотском автономном округе, Ямало-Ненецком автономном округе и Белгородской области. "При этом наибольшее увеличение этого показателя наблюдается в Ямало-Ненецком автономном округе (на 5,1%) и Чукотском автономном округе (на 5%)", - отмечается в сообщении.

Уровень регистрируемой безработицы в целом по стране на 1 октября 2017 года составил 1%, этот показатель не изменился по сравнению с прошлым месяцем.

"Коэффициент напряженности на рынке труда в Российской Федерации на 1 октября 2017 года составил 0,5, что на 0,1 меньше аналогичного показателя на 1 сентября 2017 года (0,6)", - говорится в сообщении ведомства.

В Роструде подчеркивают, что этот коэффициент снизился в 25 субъектах страны, увеличился в 10 регионах и не изменился в 50 субъектах РФ

<https://www.nakanune.ru/news/2017/10/12/22485857/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

12.10.2017

В Башкирии механизатор погиб под катками сеялки-культиватора

Во время посевных работ механизатор попал под батарею катков машины для посева

Гострудинспекция РБ завершила расследования дела о смерти рабочего под батареей катков сеялки-культиватора в Федоровском районе Башкирии. Об этом сообщает пресс-служба ведомства.



Установлено, что во время посевных работ сломался сеяльный аппарат. Чтобы продолжить работу, механизатор решил отремонтировать машину при незаглушенном двигателе трактора. Трактор внезапно начал движение задним ходом, из-за чего батарея катков сеялки-культиватора проехала по упавшему мужчине. Пострадавший получил травмы несовместимые с жизнью (тупая закрытая сочетанная травма головы, туловища и конечностей).

Причинами несчастного случая стали нарушение требований безопасности при эксплуатации транспортных средств, недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда, неудовлетворительная организация производства работ, а также нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда.

Виновные лица оштрафованы на сумму 350 тысяч рублей.

http://www.ufa.aif.ru/incidents/details/v_bashkirii_pogib_rabochiy_ugodiv_pod_seyalku

11.10.2017

В Тамбове работник завода «Октябрь» получил перелом позвоночника

49-летний мужчина упал, находясь внутри изделия.

Региональная **Госинспекция труда** расследует несчастный случай, произошедший в одном из цехов АО «Тамбовский завод «Октябрь». Утром 26 сентября на участке регулировки и отработки изделий регулировщик радиоэлектронной аппаратуры и приборов, 49-летний мужчина, при следовании на полигон, сидя в люке изделия, не удержался и опрокинулся назад. В результате чего получил закрытый компрессионный перелом позвонка.

- По данному факту работодателем создана комиссия по расследованию несчастного случая. Расследование несчастного случая будет осуществляться под контролем **Государственной инспекции труда** в Тамбовской области, - прокомментировали в ведомстве.

<http://www.province.ru/tambov/proisshestvie/v-tambove-rabotnik-zavoda-oktyabr-poluchil-perelom-pozvonochnika.html>

11.10.2017

Толпа избила рабочих на ремонте трубопровода в Нижнем Новгороде

Об этом **государственная инспекция труда** в Нижегородской области передала 11 октября 2017.

8 октября трое работников ООО «Теплосети» были избиты на ремонте трубопровода в Автозаводском районе Нижнего Новгорода.

Бригада из 3-х человек - мастера (43 года), слесаря (43 года) и электрогазосварщика (40 лет) ремонтировала трубопровод.



В это время к ним подошла группа неизвестных людей в количестве около 20 человек, которые стали наносить работникам удары. В частности, у мастера диагностированы множественные тяжелые повреждения в виде черепно-мозговой травмы и травмы лицевой части головы. Информация о травмах иных 2-х пострадавших уточняется.

Проводится расследование несчастного случая.

<http://rusgosnews.com/2017/10/11/tolpa-izbila-rabochih-na-remonte-truboprovoda-v-nizhnem.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

12.10.2017

Пособия по безработице нужно повышать - глава профильного комитета Госдумы

Необходимо менять подходы к определению размеров пособий по безработице и повышать их, заявил РИА Новости председатель комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

Он обратил внимание, что пособия по безработице "не изменяются в течение многих лет, остаются на уровне максимально около 5 тысяч рублей при существенном росте величины прожиточного минимума трудоспособного населения". "То есть, полный дисбаланс получается. И, конечно, необходимо эти подходы менять, повышать, но как всегда слышим одни и те же отговорки, что банально нет денег", - заметил депутат.

На эту ситуацию комитет обратил внимание при **рассмотрении** перед первым чтением **законопроекта** о федеральном бюджете на 2018-2020 годы, сообщил Нилов.

В заключении комитета на **законопроект** отмечается, что при определении объема бюджетных ассигнований на социальные выплаты безработным гражданам на 2018-2020 годы по-прежнему учитывались установленные **правительством РФ** размеры минимальной и максимальной величин пособий по безработице, 850 рублей и 4,9 тысячи рублей соответственно, которые не индексируются с 2009 года.

При этом в соответствии с прогнозом социально-экономического развития РФ на 2018-2020 годы ожидается, что величина прожиточного минимума в целом по России в среднем на душу населения в 2018 году по отношению к 2009 году возрастет в 2,2 раза.

"Неиндексация в течение столь длительного периода пособий по безработице сделала их, по сути, ничтожными по своей покупательной способности, что не стимулирует безработных граждан обращаться в службу занятости и что, в свою очередь, искажает информацию о реальной ситуации на **рынке труда**", - отмечается в заключении думского комитета.

РИА Новости.



12.10.2017

Катасонов: Люди, живущие на МРОТ, не должны платить подоходный налог

Прогрессивная шкала налогообложения изменит уровень доходов не более 1% населения РФ, уверен депутат

Граждане РФ, которые живут на прожиточный минимум, к которому в скором времени будет приравнен минимальный размер оплаты труда, не должны платить налог на свой доход. Как передает корреспондент ИА REGNUM 12 октября, об этом журналистам заявил первый зампредседателя комитета Госдумы по бюджету и налогам Сергей Катасонов (ЛДПР).

«Предлагаемый нашей фракцией **законопроект** — единственный, который предлагает обнулить ставку подоходного налога для людей, с доходами до 15 тыс. рублей в месяц. Мы совсем скоро примем **закон**, который выведет минимальную заработную плату на уровень прожиточного минимума, я понимаю, что это будет в районе 11–12 тыс. рублей. То есть практически данным **законом** мы хотим подчеркнуть: люди, которые получают прожиточный минимум, не должны платить подоходный налог (НДФЛ)», — заявил Катасонов.

При этом, по его словам, для граждан, которые зарабатывают менее 200 тыс. рублей в месяц и 2,5 млн рублей в год, следует сохранить текущую ставку НДФЛ — 13%. При этом, по расчетам депутатов фракции ЛДПР, граждане, которые получают до 8,5 млн рублей в год — будут облагаться по шкале 30%. Для тех, кто будет получать больше 100 млн в год, — 70%. Причем, как уточнил Катасонов, ставку в 70% предлагается применять на доходы сверх 100 млн в год.

«Под категорию со ставками 0% и 13% у нас подпадают 99% граждан РФ, поэтому никаких толп в налоговых инспекциях не будет. Речь идет об 1%, практически об 1 млн человек, которые получают доходы свыше 2,5 млн в год, то есть уровень зарплаты которых выше 200 тыс. рублей в месяц. Для основной массы населения — около 90 млн налогоплательщиков — налоговая нагрузка не поменяется», — уверен Катасонов.

По его подсчетам, общая сумма, которая может поступить в федеральный бюджет при **принятии** таких изменений, составит более 2 трлн рублей.

Госдума на пленарном заседании 12 октября планирует рассмотреть сразу четыре оппозиционных **законопроектов** о введении в РФ прогрессивной шкалы налогообложения. Между тем, ранее фракция «Единая Россия» уже сообщала, что не поддержит ни одну из предложенных инициатив.

<https://regnum.ru/news/economy/2333277.html>

12.10.2017

Тенденции трудоустройства обсудят в Центре занятости молодежи

Вопросы поддержки молодых людей в начале профессиональной карьеры будут обсуждать на HR-форуме «Тренды развития рынка труда для молодежи». Событие пройдет 19 октября в Центре занятости молодежи.



На одной площадке соберутся ведущие специалисты из области подбора кадров. Своим мнением поделятся такие спикеры, как советник руководителя Федеральной антимонопольной службы России Михаил Федоренко и директор по корпоративным связям Московского Политеха Георгий Щелканов.

Сообщается, что на форуме обсудят ряд тем, среди которых тенденции развития молодых специалистов, системы мотивации и ожидания работодателей от начинающих работников. В ходе форума будут работать тематические секции, на которых обсудят вопросы роста от новичка до профессионала, плюсах и минусах в привлечении стажеров и построение коммуникаций среди молодых специалистов.

Принять участие в форуме можно бесплатно..

<http://krasnosel.caoinform.ru/2017/10/12/tendentsii-trudoustroystva-obsudyat-v-tsentre-zanyatosti-molodezhi/>

12.10.2017

Власти РФ будут курировать «оптимизацию труда» на 10 заводах Башкирии

Башкирия стала одним из шести пилотных регионов, в которых федеральные власти запускают специальную программу повышения производительности труда. Об этом было объявлено на сегодняшней встрече членов правительства Башкирии с представителями Минэкономразвития России, курирующими программу. Как следует из пояснений федеральных чиновников, программа должна охватить две сферы: собственно оптимизацию процессов на крупных предприятиях и реформу службы занятости, которую в ее нынешнем виде сравнили с собесом. В перспективе обновленная служба занятости должна сыграть роль «подушки безопасности» для предприятий, поскольку речь может идти о перепрофилировании большого количества работающих. Участие республики в госпрограмме будет финансироваться федеральным центром, а предприятиям участие в ней может принести в перспективе приоритетные формы господдержки.

Как рассказала помощник министра экономического развития РФ Юлия Урожаева, в список пилотных регионов вошли, помимо Башкирии, Татарстан, Пермский край, Самарская, Тюменская и Тульская области. В них специальная комиссия федеральных ведомств, курирующих программу (помимо Минэконона, это Роструд и Минпром), обнаружила «большой потенциал» в возможностях повышения производительности труда. Вице-премьер правительства Башкирии Евгений Гурьев пояснил, что для федерального центра имело значение то, что это направление уже исследовалось властями Башкирии. По словам вице-премьера, сегодня по показателям производительности труда «мы выглядит скромно»: Башкирия занимает 33 место среди российских регионов с показателем 750 тыс. рублей на человека, «в сельском хозяйстве – еще меньше». Республиканская «Стратегия-2030» предполагает, что за двенадцать лет этот показатель должен вырасти втрое и составить 2,1 млн рублей на человека.



Федеральные власти намерены работать в регионах, отобранных для участия в программе, в нескольких направлениях: создать местный центр компетенций данного профиля (скорее всего, на базе какого-либо из уже существующих институтов развития), изучить местное законодательство на предмет административных барьеров, активизировать службу занятости. «Если возникают какие-то проблемы, связанные с перераспределением рабочей силы, надо их эффективно снимать, прежде всего – за счет переобучения», – пояснила Юлия Урожаева. Евгений Гурьев высказал мнение, что в рамках программы должен быть дан ответ, «что это будет для людей, которые по какой-то причине будут вынуждены переориентироваться на другие профессии, отрасли. Менять свою квалификацию, поднимать ее, может быть даже, посмотреть на себя с точки зрения индивидуального предпринимателя».

Сейчас рабочая группа Минэконома РФ изучает в Башкирии те «десять–двенадцать предприятий, которые выразили готовность участвовать в программе». Как пояснил Евгений Гурьев РБК-Уфа, в основном, это крупные предприятия перерабатывающего профиля, в список могут войти немногие, потому что федеральные правила устанавливают минимальный порог по выручке в 800 млн рублей в год. «Это УППО, УМПО, группа компаний «Озна», группа стерлитамакских предприятий, завязанная на химическую промышленность», – пояснил вице-премьер. В первую очередь речь будет идти об обучении групп работников этих предприятий.

Что касается финансирования программы, спикеры избегали называть точные цифры для прессы, ограничившись тем, что в 2018 году бюджет всей программы (по России) составит 3,7 млрд рублей. Неопределенность связана с тем, что пул предприятий с точным количеством сотрудников не утвержден, корректируется и федеральный бюджет на будущий год. По информации РБК-Уфа, ориентировочно каждый из регионов, участвующих в программе, может получить финансирование в пределах 250 млн рублей. Еще 20 – 30 млн могут быть выделены на создание регионального центра компетенций по проблеме повышения производительности труда.

<http://ufa.rbc.ru/ufa/12/10/2017/59df4bd79a7947b53dad5494>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

16.10.2017

Пресс-конференция: Проект ОНФ "Профстажировки": самые популярные вакансии для молодых специалистов

В понедельник, 16 октября 2017 года, в 11:00 мск в ТАСС (Тверской бульвар, дом 2, 2-й этаж) состоится пресс-конференция, посвященная презентации новых направлений работы в рамках проекта Общероссийского народного фронта (ОНФ) "Профстажировки", а также старту молодежных сетевых проектов и конкурсов "Молодежки ОНФ".

Член Центрального штаба ОНФ, депутат **Госдумы** Любовь Духанина, координатор проекта ОНФ "Профстажировки" Илья Семин, руководитель департамента молодежных проектов ОНФ Игорь Кастюкович и эксперт ОНФ, основатель и



совладелец портала Superjob Сергей Габестро расскажут о **трудоустройстве** молодежи, а также о законодательных инициативах, сформированных за период работы проекта, и поделятся **предложениями** по комплексному решению вопроса **трудоустройства** молодежи.

На мероприятии также будут подведены промежуточные итоги работы портала по поиску стажировок в реальном секторе экономики - профстажировки.рф, презентованы итоги опроса руководителей предприятий России по вопросам кадрового обеспечения отечественной промышленности, названы самые популярные вакансии для молодых специалистов, и презентованы ТОП-10 самых высокооплачиваемых стажировок.